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[image: image3.wmf] Занятие по подготовке к ЕГЭ по математике для учащихся 11 классов (90 мин.)
           ТЕМА: ЧИСЛА И ВЫЧИСЛЕНИЯ.

            ЦЕЛИ: 1) повторение и обобщение основных правил и действий работы с числами. 

                         2) развитие умения концентрировать внимание, тренировать память и логику 
                             мышления.

                         3) помочь учащимся освобождаться от комплекса неуверенности в своих 

                             возможностях.

          ТИП ЗАНЯТИЯ: систематизация полученных знаний, подготовка к ЕГЭ.

          ОБОРУДОВАНИЕ: классная доска, компьютер, дидактический материал.

          СТРУКТУРА УРОКА: 1) Мотивация темы и постановка целей, их актуализация.

                                                  2) Повторение эаконов вычислений.

                                                      а) непосредственно правил.

                                                      б) устный счёт.

                                                      в) ситуации, которые могут возникнуть на экзамене.

                                                  3) Новое понятие. Софизмы.

                                                  4)  Закрепление материала. 
                                                   5) Домашнее задание.

                                                   6) Итог занятия.

ХОД ЗАНЯТИЯ            
          1. Тема занятия «Числа и вычисления» выбрана не случайно. Опыт показывает, что к окончанию школы выпускники в работах выполняют довольно сложные преобразования, но допускают вычислительные ошибки, тем более, что пользоваться калькулятором на ЕГЭ не разрешается. А допущенная вычислительная ошибка в части А и части В сводит на нет решение всего примера. Поэтому надо быть особенно внимательными при осуществлении вычислений.

        2. Повторение материала. Фронтальная работа.
            а)Правила действий над числами.

               1) сложение чисел с разными знаками.

               2) сложение отрицательных чисел.
               3) умножение и деление чисел с разными и одинаковыми знаками.

               4) умножение чисел, содержащих запятую.

               5) умножение и деление десятичных дробей на единицу с нулями ( 1000, 0,001 и т.п.)

               6) сложение, умножение и деление обыкновенных дробей.
               7) степень с отрицательным показателем.

               8) число в нулевой степени.

               9) умножение и деление степеней с одинаковыми основаниями.

               10) возведение степени в степень.

            б) Устный счёт:  Задания заранее написаны на доске.
                1) 0,35*1000      2) 0,35/10     3) -3-6    4) -3*(-6)     5) 3: (-6)      6) 72000*0     7)72000 :0 
                8) 
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     10) 5 2 : 5-3     11) 4-3    12) 52 : 5-3    13) (14
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            в) Проблемная ситуация:  Работа на компьютере.
                  При решении примера получился ответ: 
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, который не совпадает ни с одним из предложенных.
: 1)  
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Ваши действия:

1) перерешаю пример, т. к. могла быть допущена ошибка. 


 HYPERLINK "../пункт%202.doc" 

2) оставлю в покое этот пример и перейду к другому.


 HYPERLINK "../пункт%203.doc" 

3) отмечу в бланке ответ наугад.,


 HYPERLINK "../пункт%204.doc" 

4) попробую преобразовать ответ и получить его в другом виде.
     Сделать вывод.

3. Новое понятие. Софизмы. 
3. Новое понятие. 
         Софизм – формально кажущееся правильным, но ложное по существу умозаключение.

(С. И. Ожегов и Н. Ю. Шведова. Толковый словарь русского языка).

    1) Странное уравнение.

                         15х – 30 = 12х – 24
        Вынесем за скобку общий множитель в обеих частях уравнения

                         15(х – 2) = 12(х – 2)

        Разделим обе части уравнения на множитель (х – 2)

                          15 = 12

        Вопрос: Где допущена ошибка?

        В случае затруднения ответа предложить учащимся решить уравнение способом переноса членов уравнения, содержащих букву в левую часть, свободные члены в правую.
                          15х – 30 = 12х – 24

                          15х – 12х = 30 – 24

                               3х = 6

                                 х = 2

       Как видим множитель х – 2 = 0 а, значит обе части делили на 0, что недопустимо

   2) 2 * 2 = 5

           Рассмотрим тождество:  4 – 10 = 9 -15

      Добавим к обеим частям тождества  6
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 = 9 – 15 + 6
[image: image15.wmf]4

1


     Преобразуем:   22 – 2 * 2 *
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)2 = 32 + 2 * 3 * 
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        Свернув формулу, имеем 
                                    (2 - 
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Извлекаем квадратный корень из обеих частей уравнения:

                      2 - 
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Добавим к обеим частям равенства 
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 Получили абсурдный результат:   22 = 5.

Найти ошибку.

(Извлекать квадратные корни из обеих частей равенства можно только для положительных  чисел, а у нас 2 - 
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< 0,    3 - 
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 > 0).

4. Закрепление.

     Решить с пошаговым объяснением:
    1) Вычислить   
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    2) Если 90% числа равны (9
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,то само число равно:
         а) 8
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5. Самостоятельная работа. Карточки-задания для ученика для работы в среде «Математика. Готовимся к ЕГЭ».
     Упростить выражение:

         а) 
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             1) 8         2) 5           3) 
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 Таблица ответов:

	№ задания

№ ответа
	а
	б
	в
	г

	1
	
	
	х
	

	2
	х
	
	
	

	3
	
	
	
	х

	4
	
	
	х
	


6. Домашнее задание:

  П. И Алтынов. Тесты. Алгебра и начала анализа.
      Стр. 60. Задания 1. 2. 3.

7. Итог занятия.
Приложение

 Карточки-задания для ученика:
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КАРТОЧКА 1


   1) Запустить программу «НК- слушатель»


   2) В разделе «Вычисления и преобразования» найти «Корень  n  степени»


   3) Выполнить А01,  А03,  А05,  А08. 





КАРТОЧКА  2


   1) Запустить программу «НК- слушатель»


   2) В разделе «Вычисления и преобразования» найти «Корень n  степени»


   3) Выполнить: А02,  А04,  А07,  А09.





КАРТОЧКА 3


     1) Запустить программу «НК- слушатель»


     2) В разделе «Вычисления и преобразования» найти «Корень n степени»


     3) Выполнить  А10,  А12,  А13,  А13.


 





КАРТОЧКА 4


     1) Запустить программу «НК- слушатель»


     2) В разделе «Вычисления и преобразования» найти «Корень n 


 степени»


     3) Выполнить  А18,  А19,  А21,  А22.


 











_1249384154.unknown

_1249389442.unknown

_1249454144.unknown

_1249457278.unknown

_1249457573.unknown

_1249458236.unknown

_1249716937.unknown

_1250060496.unknown

_1249717211.unknown

_1249458253.unknown

_1249457628.unknown

_1249457684.unknown

_1249457398.unknown

_1249457528.unknown

_1249457363.unknown

_1249456937.unknown

_1249457215.unknown

_1249456825.unknown

_1249392427.unknown

_1249393008.unknown

_1249393138.unknown

_1249392769.unknown

_1249389813.unknown

_1249389905.unknown

_1249389700.unknown

_1249385872.unknown

_1249388758.unknown

_1249389316.unknown

_1249389383.unknown

_1249389107.unknown

_1249387502.unknown

_1249388063.unknown

_1249386275.unknown

_1249385647.unknown

_1249385773.unknown

_1249385834.unknown

_1249385719.unknown

_1249385325.unknown

_1249385481.unknown

_1249384404.unknown

_1249217991.unknown

_1249383504.unknown

_1249383715.unknown

_1249383959.unknown

_1249383584.unknown

_1249382986.unknown

_1249383152.unknown

_1249382849.unknown

_1249211206.unknown

_1249217791.unknown

_1249217935.unknown

_1249217641.unknown

_1249210380.unknown

_1249210755.unknown

_1249210157.unknown

_1249200643.unknown

